

ЕШЫМКЕНТЦЫ

В обычной жизни это очень отзывчивый и добрый человек, с тонким профессиональным юмором, относящийся с пониманием к людям. Кто знает, что он полковник МВД РК, правда, в отставке?

Полковнику и пишут, и звонят

Е. МИЦКАЯ, доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и уголовного процесса

16 ноября отметит свой юбилей **Серик Жорабекович ЖОРАБЕКОВ** - заслуженный работник органов внутренних дел РК, заслуженный ветеран органов внутренних дел РК, почетный гражданин Байдибекского района, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса Южно-Казахстанского университета имени Мухтара Ауэзова.

Полковник МВД сейчас в отставке. А до нее он проработал в правоохранительной системе более 30 лет. Прошел большой жизненный путь, внес огромный вклад в развитие не только пенитенциарной системы, но и уголовно-исполнительной науки. Юбиляр активно занимается учебно-научной деятельностью. Серик Жорабекович - автор более 70 статей, публикаций, в том числе учебников, методических пособий и монографий.

Серик Жорабекович родился в селе Шаян Байдибекского района ЮКО. 18-летним юношей ушел служить в армию. Сама судьба распорядилась сделать так, чтобы он стал милиционером. Еще служа в армии, С. Жорабеков приехал в отпуск домой. А бывший классный руководитель попросил его выступить с напутствием к выпускникам школы при вручении им аттестатов зрелости.

Речь парня произвела впечатление и на начальника милиции, который в качестве гостя присутствовал на этом мероприятии. Глава РОВД не упустил из вида молодого парня, обладающего ораторской харизмой, и, подозвав, спросил о планах. Услышав в ответ, что перед ним военнослужащий срочной службы, милиционер обязал молодого человека сразу же после дембеля зайти к нему в РОВД. Но Серик забыл про назидания главы милиции и вспомнил про них лишь тогда, когда через пару лет снова столкнулся с ним на сельской улице. Эта встреча оказалась судьбоносной - Серик стал милиционером Алгабасского РОВД в родном поселке. Затем была учеба в Рязанской высшей школе МВД СССР. Преподавали там корифеи советской уголовно-исполнительной науки.

После получения элитного образования в РВШ перспективному сотруднику предлагаются место первого заместителя начальника одного из исправительных учреждений Казахстана. И это в 27 лет! Сначала скромный милиционер отказался из-за того, что посчитал, что не имеет права руководить коллегами старше него. Но его все-таки назначают заместителем начальника ИЧ 167/6 УВД Чимкентского облисполкома, где он проработал пять лет и уже в 32 года стал начальником этого учреждения. Через семь лет его назначили заместителем начальника КУИС МВД РК по ЮКО, откуда его отправляют на повышение квалификации в Академию МВД СССР, которую он завершил в 1993 году с красным дипломом.

К слову, он не имел ни одного взыскания как за годы службы в армии в засекреченном, закрытом Атомграде России Арзамас-



16, так и за все годы работы в ОВД.

В 1998 году он защитил кандидатскую.

В 1999 году, до должности директора Чимкентского юридического колледжа, Серик Жорабековича назначили начальником УВД Кустанайской области - тот регион никак не мог улучшить показатели по раскрытию преступлений и снижению роста преступности. И уже через четыре месяца Кустанайская область с 12 места по показателям работы сдвинулась на пятое! Не уволив ни одного из сотрудников местного УВД, он кардинально изменил показатели работы в лучшую сторону. Исправив ситуацию в Кустанайской области, Серик Жорабекович возвращается к преподавательской деятельности, став директором Алматинского юридического колледжа. А переехав в Шымкент, становится проректором городского филиала КазГЮУ. В 2003 году он снова нужен для работы в уголовно-исполнительной системе - его назначают начальником департамента КУИС по ЮКО. Тогда он подготовил семерых руководителей ДУИС РК.

Сейчас научная деятельность С. Жорабекова связана с ЮКУ имени Мухтара Ауэзова. Не одно поколение курсантов, слушателей, студентов, а теперь уже работников уголовно-исполнительной системы и органов полиции с особой теплотой и благодарностью вспоминают Серика Жорабековича.

В этом году за активную общественную и профессиональную деятельность он был награжден грамотой от ректора университета. Его заслуги перед родным краем были отмечены и почетной грамотой акима Туркестанской области.

В обычной жизни наш юбиляр очень отзывчивый и добрый, с тонким профессиональным юмором, относящийся с пониманием к людям. А еще он надежный друг, прекрасный семьянин. С супругой Майрой они воспитывают восьмерых внуков и даже одного правнука.

От всего педагогического коллектива ЮКУ имени М. Ауэзова и юридического факультета мы желаем юбиляру крепкого здоровья, творческого долголетия, счастливой и благополучной семейной жизни, успехов во всех созидательных начинаниях!